

Во вторник, 24 октября, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с начальником отдела архитектуры и градостроительства администрации города Ялуторовска **Владимиром Владимировичем ГУБАЧЕВЫМ**. Задать вопросы в области архитектуры и градостроительства вы можете по телефону 3-31-79. Администрация города

23 День работников
рекламы
в России
ОКТАБРИ



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - **Светлана Владимировна НЕЧАЕВА**. Звоните в понедельник по тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 122 (14915) Суббота, 21 октября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

НОВОСТИ

Готовится книга о городе

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Не за горами очередная круглая дата в нашей истории – 360 лет со дня основания Ялуторовска и одноимённой слободы, которую мы будем отмечать в 2019 году.

К этому событию решено выпустить новую книгу. Распоряжением главы города создана рабочая группа, которая займется подготовкой издания к печати.

Разработана предварительная структура книги, тематика которой охватывает как историю, так и сегодняшний день. Показ исторических событий предполагается дать через восприятия известных всей России людей, своими корнями связанных с Ялуторовском.

Искусство объединяет

Городские учреждения культуры готовятся к «Ночи искусств». Эта новая акция состоится в День народного единства, 4 ноября, и пройдет под общим девизом «Искусство объединяет».

В этот день центральная городская библиотека и детская школа искусств им. С. И. Мамонтова ждут гостей в вечернее время, с 16-00 до 19-00. В программе - много сюрпризов, например, в ЦБС посетителям предложат посетить развлекательный ретро-фристайл и совершить интерактивное фантастическое путешествие по трем временным остановкам.

Можно будет проявить себя в конкурсах «Стиляга года» или «Неутомимый меломан», посетить «Ретро-игротекку» и вспомнить забытые игры, поучаствовать в мастер-классе «Акварим».

В библиотеке «Гурман» покажут любимые кинофильмы молодости и юности.

Три площадки музейного комплекса будут работать с четырех часов вечера до полуночи. Одним из главных мероприятий «Ночи искусств» в краеведческом музее станет экскурсия «Ялуторовская жизнь» – прожектор времени», посвященная 110-летию печатного издания, которая готовится совместно с сотрудниками газеты.

На протяжении всей акции посетителей музеев ждет интересная программа. На вечер классической и этнической музыки из Тюмени приедет ансамбль скрипачей «Эйфория», выступление которого дополнит наша вокальная группа «Стокротки». Музейщики приглашают посетить мини-выставку «Образ Пресвятой Богородицы «Казанская» из собственных фондов.

Любителей фортепианной музыки порадует концерт «Души приют невольный». Всем желающим представится уникальная возможность услышать монолог-воспоминание старшей воспитанницы М. И. Муравьева-Апостола Августы Созонович на музейном вечере «О невозвратном, но былом...».

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 26 октября

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Неделя без турникетов, или Школьники идут на предприятия



И как только наши бабушки писали такими ручками?!

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

В рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов» в редакции газеты «Ялуторовская жизнь» побывали ученики из «четвертой», а также памятинской, зиновской и старокавдыкской школ. Экскурсии прошли при поддержке местного центра занятости населения.

В редакции ребята узнали, что кроме

журналистов здесь трудятся корректоры, оператор-верстальщик, оператор компьютерного набора, менеджеры по продажам и подписке. Журналисты рассказали гостям, как делается «Ялуторовская жизнь» и «Тюменская провинция», какой путь проходят статьи и фотографии корреспондентов, объявления или поздравления прежде, чем окажутся на газетных полосах. Многих удивило, что в редакции есть свой «печатный цех», а точнее - издательский отдел, ко-

торый выпускает различную полиграфическую продукцию: бланки, журналы, визитки, книжки стихов и прозы, готовит фотопортреты фронтовиков для Бессмертного полка.

Надолго ребята задержались и в зале с музейной экспозицией. Они с интересом познакомились с историей «Ялуторовской жизни», которой нынче исполнилось 110 лет, а также увидели «орудия труда» журналистов – ручки, фотоаппараты, диктофоны и пишущие машинки разных времен. Гостям позволили даже попробовать «оставить автографы» чернильным пером, набрать текст на «клавиатуре» оператора набора 50-х годов прошлого века. Работающие раритеты вызвали у детей восторг. Не знаем, смогли ли кому-нибудь выбрать профессию журналиста, но надеемся, что сумели привлечь внимание к нашему интереснейшему делу.

Кроме редакции около четырёхсот учащихся средних школ города и района посетили ОАО «Автотранс», телекомпанию «Стелла», типографию, КСМ «Поревит», больницу №23. На экскурсиях побывали студенты агротехнологического колледжа. Их интересовала деятельность таких предприятий, как «Автотранс» и «Поревит».

Напомним, что профориентационная акция «Неделя без турникетов» проводится в стране третий год - весной и осенью в рамках федеральной программы «Работай в России». В течение недели школьники, родители могут познакомиться с рабочими профессиями, которые востребованы в муниципалитете.



В телекомпании «Стелла» у шестиклассников из «первой» школы была возможность не только посмотреть жизнь редакции, но и попробовать себя в роли ведущих

СПЕЦИАЛИСТЫ - БУДУЩЕЕ СЕЛА

Репетиция взрослой жизни

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Сразу восемь «агрофирм» открылось в минувшую среду в агротехнологическом колледже.

На деловую бизнес-игру приехали ребята из пяти муниципалитетов юга области, которые занимаются в рамках сетевого проекта «Агропоколение». Наши город и район представили «первая», «четвёртая» и старокавдыкская школы.

Командам-участницам квеста предложили открыть свои комплексы с полным штатом сотрудников: руководителями, специалистами среднего звена и рядовыми рабочими. Для начала на общем оргсобрании каждый коллектив выбрал директора и главного бухгалтера. После назначили начальников складов, главных механиков, снабженцев, водителей и грузчиков, получили у наставников инструкции и стартовый капитал. Задача предпринимателей - организовать перевозку сельскохозяйственной продукции.

Неудивительно, что на третьем этаже колледжа с самых первых минут царил ажиотаж. Ребята пытались разобраться в своих обязанностях, «привыкнуть» к работе. Однако вскоре волнения утихли, и каждый стал быстро и чётко выполнять своё дело. Агенты по снабжению покупали товар по заявкам сотрудников, механики и начальники складов ГСМ заполняли документы, чинили и заправляли авто, водители «развозили» товар. Пожалуй, сложнее всего сначала пришлось грузчикам. Они отсортировывали зерно от гороха. Не просто так, а с завязанными гла-



Директор Яна Лобанова и главбух Юлия Золотарёва из Старого Кавдыка подсчитывают первую прибыль «агрофирмы»

зами. Настя Ведьмедева и Юлия Люличева из школы № 4 разработали свои методы работы, поэтому и справились быстрее всех.

После первого этапа (всего их было четыре) многие приуныли: прибыль совсем мизерная, а у кого-то её и вовсе не оказалось. Каждой агрофирме пришлось устроить «разбор полётов», выработать тактику дальнейших действий.

Общие итоги игры порадовали - все вышли на приличные результаты, а значит, научились правильно работать в команде. Замечательно это получилось у старокавдыкских ребят. Со 150 тысяч игровых рублей стартового капитала они заработали

1 миллион 300 тысяч, а значит - победное первое место! Кстати, во время игры наших ребят можно было узнать по ярко-жёлтым футболкам, невероятно быстрым и сообразительным водителем и снабженцу. Кстати, Екатерина Подрезова, которая выступала в роли последнего, отмечена ещё и как лучший игрок. Второй результат у ребят из Ярковогорского района, третий - у ялуторовской школы № 4.

Организаторы отметили, что главная задача игры выполнена. Ребята погрузились в профессию аграрного направления, реализовали свои идеи, поняли, что для успеха любого дела нужны умелый подход и слаженные действия.

БУДЬ В КУРСЕ

Когда без бани никуда

Общественные бани Ялуторовска уже давно стали неотъемлемой частью жизни города, а для многих и вовсе визитной карточкой. О них-то мы сегодня и решили поговорить с директором банно-прачечного комбината, предпринимателем Владиславом САЛОВЫМ.

- Владислав, скажите, что сейчас происходит в банях? Что ожидает горожан в будущем?

- Сегодня ведутся ремонтные работы в бане «Железнодорожной», которая превратится в сауну. Мы много внимания уделили её удобству и качеству. После реконструкции появятся две большие парилки разного типа: финская и хаммам, а ещё бассейн и зона отдыха.

- Многие жители высказывают своё недовольство из-за закрытия «Железнодорожной», что Вы скажете по этому поводу?

- Мы были вынуждены пойти на этот шаг, что-

бы повысить качество предоставляемых услуг. После ремонта сауна «Железнодорожная» несколько дней в неделю будет работать как обычная общественная баня, так что опасения напрасны. Мы очень внимательно относимся ко всем пожеланиям ялуторовчан. Кроме того, пока ведутся работы, предлагаем жителям заливной части города воспользоваться услугами наших душевых кабин. Это очень удобно и дёшево.

- Владислав, как стало известно, с 1 октября отменили субсидию для юридических лиц, оказывающих услуги льготным категориям граждан. Как это скажется на ценах? Стоит ли ожидать роста тарифов?

- Для начала хочу всех успокоить - льготные цены остаются. Все слухи, утверждающие, что будет резкий скачок, необоснованны.

Хотя на самом деле предприятию это экономически невыгодно и мы будем работать себе в убыток, но я считаю, что в жизни есть вещи, которые намного важнее денег. Например, уважение и человеческое отношение.

Для нас очень важно, чтобы посетители уходили довольные и счастливые, с чистым телом и чистыми

мыслями. Мы приняли решение оставить льготные расценки, несколько их изменив. С первого ноября вводятся новые тарифы для льготных категорий граждан: пенсионеров по возрасту, инвалидов, детей до 7 лет и участников боевых действий. С 11 до 17 часов билет будет стоить 80 рублей, а с 17-00 до закрытия - 100. Остальным посетителям помывка обойдётся в 150 рублей.

- И в завершение разговора, Владислав, поделитесь, какие ещё нововведения ожидают клиентов банно-прачечного комбината?

- Сейчас ведётся большая работа по улучшению качества обслуживания. Мы прикладываем все усилия, чтобы становиться лучше и лучше. В ноябре планируется запуск тематических дней в банях, различных акций, конкурсов, а также создание системы абонементов для удобства горожан, которые посещают наши бани каждую неделю.

- Будем надеяться, что эти новинки помогут привлечь клиентов, поэтому мы желаем Вашему делу расти и развиваться.

Уважаемые читатели, всю интересующую информацию о проведении акций можно найти в группе ВКонтакте - vk.com/bpk_yalta, а также по телефону: 8 (34535) 5-05-55, 2-06-30, 3-35-72.

① - опубликовано на правах рекламы

Подписка на 1-е полугодие 2018 г. продолжается. Хотите быть в курсе событий, происходящих в городе и районе? Оставайтесь с нами!

Подпишитесь на «ЯЖ» в нашей редакции со скидкой (для жителей города) или на «Почте России» (по их тарифу).



В АДМИНИСТРАЦИИ

Чужого не бери - себе дорожке выйдем

Светлана НЕЧАЕВА

За пять месяцев текущего года в Ялуторовском районе возбуждено три уголовных дела по коррупции. Все они переданы с обвинительными заключениями в суд.

Об этом сообщил заместитель начальника ялуторовского отдела полиции Антон Гавриловский на заседании совета по противодействию коррупции. Два эпизода связаны с присвоением денежных средств начальниками отделений почтовой связи в двух сельских поселениях, по третьему - специалист указала недостоверные сведения в официальном документе.

О работе по противодействию «бытовой коррупции» говорили главы Киевского и

Заводопетровского сельских поселений.

Рассмотрели участники заседания и вопрос об обращениях граждан в адрес районной администрации. Таких за шесть месяцев 2017-го поступило 825.

В основном они касались земельных отношений, жилищных, коммунальных и имущественных проблем, архитектуры и градостроительства, но связанных с коррупционными делами - не было.

Кстати, с первого сентября этого года у сельчан появилась возможность подать обращение по любому вопросу через сайт (портал) Ялуторовского района с последующим их поступлением в систему электронного документооборота.

ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Хлеб: быть или не быть?

В начале недели в мире отмечался необычный праздник - Международный день хлеба. Это самый популярный продукт на земле, без него, наверное, не обходится ни один день нашей жизни.

Хлеб, пожалуй, единственная еда, которая нам никогда не надоедает. А сколько поговорок и традиций хранит народная мудрость! Поэтому нет ничего удивительного, что такой праздник существует. Но в последние годы все больше людей стремятся полностью исключить хлеб из своего рациона, аргументируя это тем, что он не так уж полезен, а для фигуры и вовсе губителен.

Специалисты призывают быть менее категоричными: можно снизить или убрать хлеб из рациона во время диеты, ограничить его потребление по вечерам, но отказываться от него раз и навсегда не стоит! При рациональном подходе к хлебу и выпечке эти продукты могут играть неоценимую роль регулятора работы человеческого пищеварительного тракта и быть значительным источником (примерно 25-30%) для покрытия ежедневных энергетических потребностей организма. Кроме того, хлеб необходим для нормального функционирования головного мозга.

Другое дело, что выбирать и есть его нужно правильно. Давно известно, что вчерашний хлеб полезнее свежего, а корочка ценнее мякиша. Долгие годы хлеб и в целом злаки стояли в основе пирамиды здорового питания.

И хотя сегодня диетологи всё чаще советуют пересмотреть традиционную пирамиду, поместив в ее основание овощи и фрукты, хлеб из нее полностью не исключается. Зато оттуда убраны мно-

гие виды хлебных продуктов.

Чтобы сохранить здоровье и нормальный вес, рекомендуется выбирать злаки, имеющие низкий или средний гликемический индекс (ГИ), присваиваемый всем продуктам, в составе которых есть углеводы. Он указывает, насколько возрастает уровень сахара в крови, когда тот или иной продукт попадает в организм. Например, ржаная мука имеет низкий ГИ, показатели овсяной и гречневой находятся в средних пределах. Стало быть, для ежедневного употребления следует отдавать предпочтение ржаному хлебу, а пышные белые булочки есть пореже. По сравнению с пшеничной в составе ржаной муки содержатся более активные ферменты, расщепляющие крахмальные соединения. Этим и объясняется низкое значение ГИ.

Кроме того, она менее склонна к образованию клейковины. Благодаря данным свойствам ржаная мука входит в число наиболее полезных продуктов для выпечки - наряду с овсяной, рисовой и гречневой. Из овсяной или гречневой муки получаются ароматные блины. Они не только разнообразят рацион, но и станут вкусной альтернативой традиционному масленому лакомству.

В Ялуторовске широкий ассортимент различных видов муки производит компания «Юнигрэйн»: в линейке ТМ «Снегири» помимо пшеничной есть мука ржаная, овсяная, гречневая, разнотрапная и новинка - мука тритикале. Высокое качество подтверждено различными медалями и наградами. Приобрести продукцию местного товаропроизводителя можно по адресу: ул. Сирина, 1А или в других магазинах города.

① - опубликовано на правах рекламы





Анатолий МЯСНИКОВ

Наша старая, добрая «первая» школа отмечает юбилей. Да не простой, а весьма солидный - 200 лет!

Истории строки

Директор школы Виталий Охременко так объясняет, скажем, историю вопроса: первое в городе учреждение образования, а это уездное училище, построенное мещанином Алексеем Быковым на средства горожан, было открыто 21 октября 1817 года. Об этом событии известили 11 пушечных выстрелов, прозвучавших на городской площади. В учебном заведении преподавали славянский язык, чтение, письмо на лагине, всеобщую историю и геометрию. С тридцатью первыми учениками работали смотритель Лихачев и молодой учитель Васильев. Со временем перечень предметов определился. В нём появились: Закон Божий, русский язык, арифметика, геометрия, а также история, география, чистописание, черчение и рисование.

Именно сюда, в училище на улице Вознесенской, ныне – Первомайской, в ноябре 1858 года приезжал с ревизией чиновник из Тобольска Пётр Ершов.

В восьмидесятых учреждение пострадало от пожара, а уже в 1890-м купец I гильдии Игнатий Колосов на свои средства построил новое здание на той же Вознесенской улице. Все последующие годы в нём и получали знания юные ялуторовчане. В августе 1919 года после установления советской власти уездное училище преобразовано в школу II ступени для детей с 5 по 9 классы, которую несколько позже переименовали в фабрично-заводскую девятилетку.

В мае 1934 года ФЗД получила новое имя - Ялуторовская средняя школа. И уже в 1937-м состоялся первый выпуск, как говорится, в большую жизнь двадцати десятиклассников. А 1 сентября того же года первый звонок прозвенел уже в новом здании на улице Революции.

Словно по традиции - в первый день осени, спустя 30 лет, в 67-м, снова новоселье - школа получила «прописку» по улице Ленина, где и находится по сей день.

Таким образом, юбилей у «первой» тройной: 200 лет со дня основания, 80 лет первому

Школа, солнцем залитая!



Сегодня в «первой» трудятся 45 педагогов, которые передают знания 1103 ученикам

выпуску и полвека с открытия нового здания!

Школа в рейтинге

Событие прокомментировал и председатель комитета образования администрации города Евгений Федерягин:

- Двести лет – условная дата, которая отражает общие корни развития системы образования Ялуторовска, в том числе и школы №1. Для учреждения это своеобразная точка отсчета, ведь школа - правопреемница многого из того, что было, поскольку первая.

Полагаю, что все три юбилейные даты, это очень правильная политика, благоприятно сказывающаяся на воспитании подрастающего поколения. Нам нужно, чтобы молодежь проживала событийно те или иные отрезки в истории нашей страны – тот же День Победы или юбилей школы. Наряду с общероссийскими датами должны быть и местные, которые прочувствованы всем коллективом образовательного учреждения.

Когда мы говорим о вкладе любого учреждения в развитие территории, то имеем в виду системообразующее или градообразующее предприятие. Так вот школа как раз таковым и является, поскольку выпустила в свет немало учеников, которые оставили заметный след в истории города, региона и страны в целом.

И «первая» заслуженно пользуется уважением в системе об-

разования Ялуторовска и Тюменской области, находится на лидирующих позициях. Здесь наибольшее количество выпускников, окончивших школу с золотой медалью, с высоким количеством баллов, набранных на государственной аттестации, неоднократных победителей олимпиад, конкурсов, фестивалей.

Время «первой»

- Нынешний педагогический коллектив свято чтит традиции «первой», - говорит Виталий Охременко. - История длиной в 200 лет достойна большой книги.

А чем мы живём сегодня? Школа предоставляет качественное образование, её отличают высокие показатели участия в олимпиадах и интеллектуальных конкурсах различного уровня. Последние три года учреждение имеет Первый Рейтинг активности общеобразовательных организаций – победителей и призеров областных конкурсов, а их более пятидесяти.

В 2006 году «первая» стала лучшей в федеральном конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Заняла 1-е место и в регио-

нальном смотре-конкурсе организаций, оказывающих услуги для детей и молодежи в номинации «Лучшая общеобразовательная школа».

Педагоги Надежда Владимировна Носырева и Галина Александровна Ткачук одержали победу в конкурсе лучших учителей.

Среди современных достижений – благодарность Организационного комитета правительства Российской Федерации по подготовке основных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, благодарности министра спорта РФ Виталия Мутко за эффективную реализацию программы «Мини-футбол - в школу».

Учреждение имеет высокий рейтинг использования информационной системы «Web образование – школа Тюменской области». Можно также отметить, что родители наших учеников выражают высокую удовлетворенность организацией образовательного процесса.

В 2011 году «первая» пережила капитальный ремонт, и сегодня школьное здание имеет развитую инфраструктуру и обновлённую материально-техническую базу. Все кабинеты осна-

щены современной техникой, в учебном процессе используются 123 компьютера, 10 интерактивных досок, 34 проектора. Год назад открыта АИТИ-лаборатория. Современный стадион школы стал базовой площадкой по реализации проекта «Здравый смысл». Сложилось устойчивые партнерские, «шефские» отношения с мебельной фабрикой ООО «ИНТЕДИ» (исполнительный директор Г. П. Курбацкая), ООО «НЧОП «Стаксель плюс» (генеральный директор А. К. Койше), «ТСК Регион» (генеральный директор А. А. Синцов).

Все мы родом из школы. В разные годы в «первой» работало около 30 её выпускников, 11 из них продолжают трудиться здесь и сегодня. Их много – прекрасных учителей, связавших жизнь с «первой». Коллективный труд педагогов не исчезает бесследно, он в памяти, сердцах многих сотен людей, которые помнят своих учителей, свою школу и ведут сюда уже своих детей.

«Первая» с радостью встречает новых учеников и с грустью провожает выпускников. Незменным остается только одно: великий дар принимать и любить каждого ребёнка, отдавая ему частичку тепла второго дома.



Одно из первых зданий школы - ныне православная гимназия



Выпускники прошлых лет не узнают родную школу после капитального ремонта

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 Новости.
09.15, 04.25 Контрольная закупка.

21.40 Сати. Нескучная классика.
23.15 Те, с которыми я... Все мы из Кронштадта.
00.00 Магистр игры.
01.25 Цвет времени. Иван Крамской.

00.30 X/ф «ОТМЕНА ВСЕХ ОГРАНИЧЕНИЙ» (16+).
01.30 X/ф «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО» (12+).
03.30 X/ф «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ -2» (16+).

КАНАЛ «НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК» (16+).
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ (12+).

КАНАЛ «ОТР»

07.05, 12.05, 23.05 Прав! Да? (12+).
08.00, 14.05, 17.20, 00.00 Большая страна: региональный акцент (12+).

КАНАЛ «РОССИЯ»
05.00, 09.15 Утро России.
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести. Регион-Тюмень. Утро.

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»
06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры.

КАНАЛ «СТЕЛЛА - Т+В»

05.00 «Утро с Вами» (16+).
09.00 «Доктор И.» (12+).
09.30 X/ф «ДЕТКА» (16+).
10.25 «Накануне» (16+).

КАНАЛ «МАТЧ ТВ»

08.30 Спортивные прорывы (12+).
09.00, 10.55, 13.30, 16.05, 18.15, 20.00, 00.00 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
05.00, 09.15 Утро России.
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести. Регион-Тюмень. Утро.

КАНАЛ «СТЕЛЛА - Т+В»

05.00 «Утро с Вами» (16+).
09.00 «Доктор И.» (12+).
09.30 X/ф «ДЕТКА» (16+).
10.25 «Накануне» (16+).

КАНАЛ «ОТР»

07.05, 12.05, 23.05 Прав! Да? (12+).
08.00, 14.05, 17.20, 00.00 Большая страна: возможности (12+).

23 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ТВЦ»
06.00 Настроение.
08.00 X/ф «ДАМСКОЕ ТАНГО» (12+).
09.40 X/ф «В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ» (12+).

КАНАЛ «МАТЧ ТВ»

08.30 Спортивные прорывы (12+).
09.00, 10.55, 13.30, 16.05, 18.15, 20.00, 00.00 Новости.

КАНАЛ «ТВЦ»
06.00 Настроение.
08.00 X/ф «ДАМСКОЕ ТАНГО» (12+).
09.40 X/ф «В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ» (12+).

ОКНА - от 4000 руб.
(стоимость изделия).
ДВЕРИ м/к - от 1500 руб.
(стоимость полотна).
ДВЕРИ металл - от 4500 руб.
(стоимость изделия).

Производственная фирма
kedr
МАРКЕТИНГ
19 лет на рынке
г. Ялуторовск, ул. Ленина, 56, 8(34535) 2-06-50; ул. Свободы, д. 177, стр.9, 8(34535) 3-47-47

Двери
металлические, межкомнатные, арки, раздвижные системы.
Замер. Доставка. Гарантия.
ЯЛУТОВСЬК, ул. Ленина, 72.
Тел.: 8-922-437-92-50, 8-922-262-06-56

ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.10, 03.00 Новости.

06.35, 08.05, 21.10 Правила жизни.
07.05 Легенды мирового кино. Александра Хохлова.

00.30 X/ф «ОТМЕНА ВСЕХ ОГРАНИЧЕНИЙ» (16+).
01.30 X/ф «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО» (12+).

КАНАЛ «НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК» (16+).
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

КАНАЛ «РОССИЯ»

05.00, 09.15 Утро России.
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести. Регион-Тюмень. Утро.

КАНАЛ «РОССИЯ»
05.00, 09.15 Утро России.
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести. Регион-Тюмень. Утро.

КАНАЛ «ТВЦ»
06.00 Настроение.
08.00 X/ф «ДАМСКОЕ ТАНГО» (12+).

КАНАЛ «НТВ»
05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК» (16+).
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

ПЕТЕРБУРГ-ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 Известия.
05.10, 06.05, 07.05, 08.00 Т/с «ОФИЦЕРЫ» (16+).

02.15 Смех с доставкой на дом (12+).
05.10 Без обмана. Красное против белого (16+).

КАНАЛ «МАТЧ ТВ»

08.30 Спортивные прорывы (12+).
09.00, 10.55, 13.30, 17.05, 21.00 Новости.

КАНАЛ «ТВЦ»

06.00 Настроение.
08.00 Доктор И. (16+).
08.30 X/ф «КАМЕНСКАЯ УБИЙЦА ПОНЕВОЛЕ» (16+).

«Кастрюльный» скандал

Семён КРЫТОВ

В областной Роспотребнадзор поступают жалобы от жителей юга региона, купивших кастрюли по заоблачным ценам. Кредитные договоры на посуду они оформили, посетив «кулинарное шоу». Ситуация очень похожа на недавнюю волну продаж пылесосов, только вот масштабы куда серьёзнее.

В последние месяцы на тюменцев обрушилась массовая телефонная атака - людям звонили, обращались к ним по имени и отчеству или называли организацию, где те трудятся и предлагали совершенно бесплатно поучаствовать в «кулинарном шоу». При этом ялуторовчанам



операторы представлялись сотрудниками местной организации культуры. Что за артисты приехали в города и веши гастрольями, стало понятно, когда после выступлений телефоны Роспотребнадзора стали разрываться от звонков.

Как оказалось, основатели шоу уже успели «наследить» по всей России, заработав миллионы и оставив десятки людей в долговой яме. Бизнесмены-артисты работают по старой схеме: сначала демонстрируют толпе кулинарные чудеса с помощью элитарных кастрюль, добавляя, что ими пользуются даже известные люди. Показы обязательно организуют в известных заведениях города - кафе, ресторанах или гостиницах.

Затем проводится розыгрыш призов по номерам купонов, которые присваивают участникам заранее. По результатам лотереи обладатели призов подписывают какие-то документы, которые, как впоследствии выясняется, - договоры купли-продажи посуды, стоимостью, равной размеру полугодовой пенсии, и кредитным обязательством.

По такому же принципу людей надували продавцы пылесосов, фильтров для воды или косметики, о которых «ЯЖ» писала не раз. Дельцы из года в год используют одни и те же уловки, на которые не перестают попадаться доверчивые и впечатлительные люди, в особенности, пенсионеры и домохозяйки.

Как сообщают в Роспотребнадзоре, правоохранители проверяют, насколько законна деятельность продавцов. Одна-

ко сотрудники ведомства предупреждают: обманщиков нельзя назвать мошенниками и очень сложно наказать. Ведь договоры покупатели подписывают своей рукой.

И даже если суд встанет на их сторону, получить деньги назад вряд ли удастся. А чтобы не попасть на удочку, нужно взять за правило - не посещать сомнительные презентации дорогостоящих товаров, ведь в магазинах сейчас широкий выбор продукции на любой вкус и кошелек.

Тем, кто уже приобрел товар в кредит и понял, что совершил ошибку, необходимо обратиться к продавцу с заявлением о расторжении договора и в банк - с отказом в получении кредита. А в случае отрицательного ответа - защищать свои права через суд.